

## 上海网球大师赛今晚拉开帷幕

# 跨界联动 费天王组队樊振东

本版撰稿 本报记者 陈岑

2024上海劳力士大师赛男单正赛抽签仪式于今天上午在久事体育场馆旗忠网球中心的中央场馆正式举行。同一天,赛事的资格赛也将打响。ATP巡回赛将由此进入上海时间。今年的赛事,即将在全新升级的场馆中点燃全国乃至全球观众的热情。

上海大师赛从2023年起升级为“超级大师赛”,赛程扩展至两周,单打签表扩容至96人。今年的赛事,辛纳、德约科维奇、阿尔卡拉斯等名都将在9月30日至10月13日汇聚一堂,同时,中国球员张之臻、商竣程同样出现在正赛名单中。

值得一提的是,在各国球星闪耀上海的同时,已经退役的网球天王费德勒将再度来到旗忠网球中心。去年,费德勒作为上海网球大师赛超级挚友现身中心球场,引发无数球迷的美好回忆。一年后,费天王将再度来到旗忠网球中心,除了常规的为赛事站台,与球迷互动等环节,瑞士人还将带来新节目——参与一场特别的双打比赛。据悉,10月11日,作为上海劳力士大师赛超级挚友的费德勒将再次亮相“超级挚友之夜”,同时他还将携手乒乓球奥运冠军樊振东、王励勤,以及中国男网“一哥”张之臻、华语乐坛天王陈奕迅,共同参加文体巨星双打秀,为观众呈现一个精彩的夜晚。



## 13朵金花入围单打正赛 郑钦文本土首秀开门红

2024中国网球公开赛女单正赛的八张外卡全部颁发给了中国选手,张帅、王蔷、韦思佳、施晗、姚欣辛、高馨妤、任钰菲、王美玲均获得了正赛入场券。再加上直接入围正赛的郑钦文、王欣瑜、袁悦、王曦雨和王雅繁,共有13位中国女子网球运动员亮相本届中网女单正赛赛场。这也是中国金花入围单打正赛人数最多的一届中网。



### 郑钦文手感火热

9月28日,在2024中国网球公开赛女单第二轮比赛中,中国选手郑钦文2比0战胜俄罗斯选手拉西莫娃,晋级32强。这场比赛是郑钦文在今年中网赛场的首秀,也是她在巴黎奥运会摘金后的本土赛事首秀。

在全场观众的欢呼声中,郑钦文和拉西莫娃入场。首盘比赛,郑钦文在对手第一个发球局实现破发,此后顺利保发取得局分领先。短暂的冷雨没有让郑钦文的手感凉下来,而是乘胜追击,以6比1拿下首盘。郑钦文在第一盘的一发成功率高达93%。第二盘,郑钦文的攻势不减,拉西莫娃努力通过增加底线相持寻找机会。不过,郑钦文浑然不惧拉西莫娃放过来的月亮球,用稳定的底线高压球击打边角得分,连保带破,继续拉开局分差距。最终,郑钦文用一次漂亮的发球上网得分,拿下全场比赛,也让全场观众的欢呼达到了顶点。两个6比1,郑钦文轻松取得中网首胜。

赛后,郑钦文表示对自己的表现很满意。“我已经很久没有打出这么顺畅的比赛了,在之前的美网,我每场比赛都很艰难。我估计和在中网这里的高强度训练有关。”郑钦文透露。这场比赛,郑钦文的一发成功率

97%,二发成功率100%,确实是一场发挥出色的比赛。在主持人的询问下,郑钦文还表扬了本场观众的素质。“我很满意球迷的表现,在礼仪方面。我很久没有打过这么舒心的比赛了,局休中也没有人走动干扰比赛。”郑钦文说。

随着观众的加油和掌声,郑钦文表达了对球迷的感激之情。“这是对我最好的祝福,我希望在中网走得越来越好,让大家看我的机会也多一些。”看到钻石球场的满场观众为自己而来,郑钦文表示,她看到满场观众很惊讶。“我没有想象到能有这么多人来,大家明天还要上班呢。谢谢大家为我而来。感谢大家的加油。”

### 张帅迎来爆发

9月29日,中网女单第三轮,张帅2比0战胜比利时对手米内恩,晋级单打16强。在9月25日2024中网女单首轮中,张帅击败美国选手凯斯勒,终结了单打24连败,取得去年2月里昂站以来的第一场单打胜利。

“我们每一天的努力,就是为了今天这一刻,就是为了能够站在场上战胜对手,而不是仅仅是拿第一轮的奖金回家。”张帅在赛后采访时表示,“我觉得有很多球迷支持我,当然也有很

多人觉得可能我不会再打出这么好的网球,或者是他们觉得我的年龄、我的体能不行了。我就是想让大家看看,我每天的努力没有白付出。”

在单打连败的时候,张帅常常能在社交网站收到私信,有不少粉丝对她表示支持,那些对于别人来说尴尬的连败纪录,却激励了很多人。“我觉得每个人有梦想要去追逐,都要去努力完成,梦想跟年龄没有关系。”张帅说,“所以希望今天被鼓励到、被感染到的所有朋友,你们也要去勇敢追逐你们的梦想。希望有一天你们也可以梦想成真。”

值得一提的是,作为郑钦文晋级WTA年终总决赛的对手,纳瓦罗在中网女单第二轮被张帅击败出局,也为郑钦文晋级年终总决赛迎来大好机会。

WTA年终总决赛有八个名额,由于排名第11位的温网冠军克雷吉茨科娃锁定一个席位,因此冠军积分排名前七位的球员将获得参赛权。此前,纳瓦罗凭借美网四强的战绩,积分反超郑钦文来到世界第八。现在,冠军积分排名第七位的纳瓦罗输给张帅。郑钦文目前排在第九位。这也意味着郑钦文有望在中网缩小与纳瓦罗的差距,如果她打进决赛,就将超越纳瓦罗升至第七位,抢占晋级机会。

过去数月,中国网球不断迎来突破,掀起网球运动热潮。先是巴黎奥运会上,中国网球运动员摘金夺银。紧随而至的美网,郑钦文跻身女单八强,王雅繁首次闯进大满贯女单16强,35岁的张帅再夺大满贯女双亚军,演绎老将的坚持和顽强。进入中国赛季,中国网球迎来高光时刻。

## 一路狂飙不断突破 “黑马”小布成独苗

9月29日,中国网球公开赛男单第二轮比赛继续进行。在钻石球场率先进行的一场比赛中,布云朝克特对阵赛会6号种子穆塞蒂。本场比赛布云朝克特延续了此前的出色发挥,直落两盘6比2、6比4击败了对手,成功闯入中网八强。

布云朝克特今年首次参加中网正赛,首轮他击败了另一位中国选手商竣程,取得生涯男子职业网球选手协会(ATP)500级赛事首胜。

此番面对巴黎奥运会男单季军穆塞蒂,布云朝克特首盘轰出三记ACE球(发球直接得分且对手未触球),一发得分率高达92%,并在第一局、第五局两度破发,以6比2轻松拿下首盘。第二盘,布云朝克特在第三局、第五局两次破发,取得4比1的领先。穆塞蒂则依靠多拍回合的优势连下三局,将比分扳平。第九局,布云朝克特再度破发,随后

收下发球胜赛局,6比4赢下第二盘,晋级男单八强。布云朝克特也成为继2012年张择后,第二位闯进中网男单八强的中国男子选手。

这是布云朝克特首次击败世界前20,个人即时排名来到新高——第84位。他的对手穆塞蒂则连续两站输给中国球员,在此前结束的成都网球公开赛中,穆塞蒂在决赛中不敌商竣程。

布云朝克特认为,上一轮比赛提升了自己的抗压能力:“第二盘连续被破发让我想起第一轮的比赛,当时我也经历了一样的情况,专注于比赛,这场也是一样。”

今年22岁的小布在2024赛季迎来爆发,他先是在美网首进大满贯正赛,又在本周结束的ATP250杭州公开赛中打进四强,首次闯进男单排名前100。谈到在中网继续创造历史,布云朝克特表示:“第一次中网正赛感受非常特别,打到八强很不容易,让我们看看接下来会发生什么吧。”对于成为本次中网中国的男单独苗,布云朝克特显得非常轻松。“我觉得没什么压力,因为这几天我太充实了,也没有时间关注社交媒体或者其他消息,我完全专注于自己的比赛,所以不会有太多想法。”

布云朝克特还讲到了中网和阿尔卡拉斯的一些故事:“他原来和我约了12点的训练,但我11点有比赛,所以没办法。前一天下午5点他也约我训练,但我那天感觉不好所以也没去。后来我们在更衣室碰到了,有些有趣的对话,我们约好了未来可以在上海一起训练。”下一轮比赛,他将面对4号种子卢布列夫和西班牙选手福基纳之间的胜者。

